

## Worldskills Hi-Tech останется в Екатеринбурге?

Средний Урал может стать долгосрочной площадкой для проведения Национального чемпионата сквозных рабочих профессий

Станислав БОГОМОЛОВ

Сегодня в международном выставочном центре «Екатеринбург-ЭКСПО» завершаются соревнования VI Национального чемпионата сквозных рабочих профессий «WorldSkills Hi-Tech-2019». На самые масштабные в России соревнования рабочих профессий среди специалистов крупных предприятий и корпораций уровня Роскосмоса или Росатома приехали 39 команд и 800 участников. И популярность этого чемпионата растёт с каждым годом.



В Национальном чемпионате сквозных рабочих профессий активно участвуют и девушки



Для особой точности при монтаже во время выполнения заданий чемпионата участники использовали горизонтальный сверлильный станок

### СПРАВКА «ОГ»

WorldSkills – международное некоммерческое движение, цель которого – популяризация рабочих профессий через конкурсы мастерства. Движение зародилось в Испании сразу после Второй мировой войны. Стране требовались рабочие руки, но престиж такого рода деятельности был невелик, и тогда молодой лидер Хосе Оласо придумал такие конкурсы. Первый прошёл в 1947 году. Сейчас в движении участвуют 80 стран, Россия присоединилась к нему в 2012 году. Соревнования проходят на региональных, национальных, континентальных и мировом уровнях.

площадки к чемпионату длится почти год – составляются и утверждаются списки участников, готовятся и доставляются необходимые оборудование и материалы. Если компетенция уже зарегистрирована и обкатана, то на подготовку её к следующему чемпионату уходит полгода. Принять участие могут и представители малого и среднего бизнеса, главное, чтобы их рекомендовали организации. Самовыдвиженцы к соревнованиям не допускаются.

В командных компетенциях может быть от трёх и более команд, столько же и участников обычно в личном зачёте. Не меньше трёх нельзя, чтобы можно было выбрать трёх победителей по местам. Возрастных ограничений для участия в чемпионате в этом году нет. Самым старшим в катего-

рии 50+ чемпионата «Навыки мудрых» оказался 80-летний представитель Роскосмоса Георгий Сафонов (компетенция «Химический анализ»), а самой молодой – 15-летняя екатеринбурженка Мирослава Чобитко, участвующая в категории юниоров в компетенции «Инженерия космических систем». – Моей любимой книгой с раннего детства был толстенный справочник по астрономии. Вот и решила заняться космическим техническим творчеством, проверить, верной ли дорогой иду. Оказалось, это так интересно. – поделилась с корреспондентом «Областной газеты» Мирослава. – Нашей команде из трёх человек дали задание собрать спутник. Было несколько деталей, которые требовалось скопировать, сконструировать и собрать из них спутник, рассчитать его

орбиту и сымитировать его действия. При этом мы все выполняли одни и те же задачи: в команде должна быть полная взаимозаменяемость. Директор департамента инфраструктурных проектов Роскосмоса Дмитрий Шишкин пояснил, что в этом году их компания расширила свои компетенции на чемпионате с обычных шести до 14.

– Так получилось, что в этом чемпионате от нашей корпорации участвуют и самый молодой, и самый старший участники, – говорит Дмитрий Шишкин. – На мой взгляд, каждый чемпионат – это рывок в профессиональном развитии. Появляется дополнительная мотивация к саморазвитию, а корпорация получает высококвалифицированные кадры, ведь каждому чемпиону предшествуют корпоративные состязания, на которых и идёт активный обмен опытом.

Пять дней на площадках Екатеринбург-ЭКСПО сверкала сварка, гудели станки и гремело всевозможное железо. Но одним из самых зрелищных мероприятий была «Битва ро-

ботов», которая проходила 30 и 31 октября. Своих бойцов весом не более 110 килограммов на бронированную арену выставили восемь команд из России и Казахстана. На «смертельный бой» отводилось три минуты. Проиграл, то есть был разрушен, – вышел из боя.

Вооружение у роботов разнообразное. Например, флиппер – пневмоподбрасыватель, с помощью которого можно подкинуть соперника метра на два. А когда тот приземлится, то, глядишь, уже и не боец. Есть робот со стальной кувалдой, есть со вращающейся со скоростью 1 000–1 200 оборотов в минуту палицей. Сами они пока воевать не могут, ими управляют операторы через радиопульты. Но ведь появился уже искусственный интеллект, глядишь, скоро и боевые роботы обретут автономность.

За пять дней проведения VI Национального чемпионата сквозных рабочих профессий в Екатеринбурге его посетили несколько десятков тысяч человек. Победители в разных компетенциях станут известны уже се-

годня. И, судя по всему, проведение чемпионата задержится в Свердловской области: **правительство региона сейчас активно занимается тем, чтобы чемпионат проходил на Среднем Урале до 2026 года.** И, по мнению заместителя руководителя Агентства стратегических инициатив Юлии Ханьжисной, вряд ли кто-то сможет конкурировать со Свердловской областью за проведение «WorldSkills Hi-Tech-2019».

– Это стратегически важное мероприятие, способное повысить качество подготовки кадрового состава промышленных предприятий региона и страны, – заявил первый заместитель губернатора Алексей Орлов. – У нас есть соглашение о проведении соревнований до 2021 года в Свердловской области. Чемпионат прочно вошёл в уральскую повестку, здесь созданы все условия для его проведения, и сейчас мы ведём работу по его закреплению в нашем регионе ещё на несколько лет.

## Почему пропали ценники в аптеках

Наталья ДЮРЯГИНА

Жители Свердловской области в недоумении: в точках аптечной сети «Живика» убрали ценники на товарах в витринах. Теперь, чтобы узнать стоимость необходимого лекарства, нужно вводить его название на сенсорном табло, установленном в зале аптеки, заходить на сайт аптеки или обращаться к фармацевту лично. Это не обрадовало многих уральцев, но аптеки с такими изменениями становятся всё больше.



Бумажных ценников в витринах в аптеке «Живика» нет, а вот электронная витрина вызывает проблемы с обращением у многих людей, в частности, пожилых

### В ТЕМУ

«Областная» обнаружила, что цен на товары в витринах нет и в одной из аптек «Аптечный стандарт» в Екатеринбурге. Как пояснили «Областете» её сотрудники, в настоящий момент у них не хватает работников, которые бы занимались раскладкой всех ценников к товарам.

Есть ли ещё аптеки без ценников в уральской столице и сколько – неизвестно. В случае отсутствия наглядных ценников в аптеках, необходимо обращаться с жалобой в прокуратуру или в Управление Роспотребнадзора по Свердловской области.

Выполнила ли искомое требование данная аптека «Живика» в Новоуральске, пока неизвестно. Но записка в том, что оно было направлено только в отношении этой конкретной точки аптечной сети. А то, что такая аптека без наглядных цен в витринах в регионе далеко не одна, уже понятно. Однако по ним жалобы в прокуратуру или Управление Федеральной службы по надзору в сфере

защиты прав потребителей и благополучия человека не поступали, а значит, и проверок там не проводили.

– На каждой витрине написано, что цену товара можно узнать у кассира, на сайте или с помощью сенсорного экрана. Но фактически это можно сделать, только отстояв очередь в кассу, а она скапливается приличная, что просто ужасно задерживает, – жалуется екатеринбурженка Татьяна Зубарева. – Я сама работала в аптечном бизнесе и знаю, что вся информация о поступивших в аптеку лекарствах, ценах на них появляется в программе в компьютере, поэтому распечатать ценники и разложить их вместе с товаром нетрудно и недорого. В аптеках часто бывают скидки, а если не менять ценники на витрине, то можно легко продать лекарства по полной стоимости.

## Екатеринбуржцев зовут на последнюю ярмарку выходного дня

Ирина ПОРОЗОВА

В ближайшие выходные, 2 и 3 ноября, на площади 1905 года в Екатеринбурге развернется ярмарка выходного дня. Она станет последней в этом году.

На ярмарке будут представлены свежая плодородная продукция, соленья, грибы, ягоды, сухофрукты, орехи, рыба, морепродукты, сыры, колбасы, мясные деликатесы, молочные продукты и сладости. Также екатеринбуржцы смо-

гут приобрести тёплые вещи к зиме, в том числе варежки, носки и валенки.

Ярмарка будет работать в субботу и воскресенье с 9:00 до 16:30. Автомобильную парковку, расположенную на площади 1905 года, закроют уже в пятницу в 19:00. Она будет недоступна автомобилистам до 18:00 воскресенья. Как сообщает администрация Екатеринбурга, оставить машину можно будет на соседних улицах Урицкого и Володарского.

## ДОКУМЕНТЫ

31 октября на сайте [www.pravo.gov66.ru](http://www.pravo.gov66.ru) официально опубликованы

**Указ Губернатора Свердловской области**  
от 30.10.2019 № 526-УГ «О внесении изменений в Указ Губернатора Свердловской области от 18.07.2018 № 330-УГ «Об утверждении членов Общественной палаты Свердловской области» (номер опубликования 23052).

**Приказ Министерства по управлению государственным имуществом Свердловской области**  
от 25.10.2019 № 2741 «О внесении изменений в Кадастровую стоимость земельных участков в составе земель населенных пунктов муниципальных образований, расположенных на территории Свердловской области, утвержденную приказом Министерства по управлению государственным имуществом Свердловской области от 29.09.2015 № 2588» (номер опубликования 23053).

**Постановление Региональной энергетической комиссии Свердловской области**  
от 28.10.2019 № 127-ПК «Об опубликовании информации о территориальных сетевых организациях» (номер опубликования 23054).

QR-код позволит вам с помощью сканирующего оборудования (в том числе и фотокамеры мобильного телефона) найти документы, опубликованные на сайте <http://www.pravo.gov66.ru>

## ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ:  
Губернатор Свердловской области, Законодательное собрание Свердловской области.  
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е-0966

Главный редактор: Д.П. ПОЛЯНИН  
Деловой редактор: О.Ю. ИВАНОВА

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬ:  
ГБУ СО «Редакция газеты «Областная газета»:  
620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.

ПОДПИСКА (индекс):  
● расширенная социальная версия на 12 месяцев (09857)  
● расширенная социальная версия на 6 месяцев (09856)  
● полная версия на 12 месяцев (12846)  
● полная версия на 6 месяцев (13110)  
● социальная версия на 12 месяцев (09856)

для предприятий Екатеринбурга – интернет-магазин <http://uralpress.sar.ru>  
Подписное агентство Почты России <https://podписка.pochta.ru>

АДРЕСА ЭЛЕКТРОННОЙ ПОЧТЫ:  
Общая почта «ОГ»  
[og@oblgazeta.ru](mailto:og@oblgazeta.ru)  
Отдел подписки  
[podписка@oblgazeta.ru](mailto:podписка@oblgazeta.ru)  
Отдел рекламы  
[reklama@oblgazeta.ru](mailto:reklama@oblgazeta.ru)  
Отдел кадров  
[job@oblgazeta.ru](mailto:job@oblgazeta.ru)

Газетные полосу:  
«Регион» – [region@oblgazeta.ru](mailto:region@oblgazeta.ru)  
«Общество» – [society@oblgazeta.ru](mailto:society@oblgazeta.ru)  
«Земства» – [zemstva@oblgazeta.ru](mailto:zemstva@oblgazeta.ru)  
«Культура» – [kultura@oblgazeta.ru](mailto:kultura@oblgazeta.ru)  
«Спорт» – [sport@oblgazeta.ru](mailto:sport@oblgazeta.ru)  
Служба новостей  
[news@oblgazeta.ru](mailto:news@oblgazeta.ru)

ТЕЛЕФОНЫ: Приемная – 355-26-67  
Бюлетень – 375-91-48  
Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы  
Корр. пункт в Нижнем Тагиле – (343) 43-13-00.

По вопросам рекламы: 262-70-00  
и объявлений звоните: 375-79-90, 375-78-67

В соответствии со статьей 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несет рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации. Цена действительна на момент публикации.

© – материалы, помеченные этим знаком, публикуются на коммерческой основе

Номер отпечатан в АО «Трайм Принт Екатеринбург»:  
620027, Свердловская обл., г. Екатеринбург,  
пер. Красный, д. 7, оф. 201. Заказ 3767

Социальная версия – 70 000,  
расширенная социальная версия – 10 031,  
полная версия – 1 250

Всего – 81 281

Сдача номера в печать:  
по графику – 20,00,  
фактически – 19,30

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.

Цена свободная.